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ÖSSZEGZÉS 

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata 2011-2014. között a feladatellátást az előírá-

soknak megfelelően szervezte meg, tulajdonosi jogait vagyonrendeletének megfelelően gya-

korolta. A Miskolc Holding Önkormányzati Vagyonkezelő Zrt. vagyongazdálkodásában az 

üzletrészek átruházása és megszerzése nem volt szabályszerű a Társaság legfőbb szervének 

döntése nélküli ügyletek miatt. Az előírt beszámolási és adatszolgáltatási kötelezettségét az 

előírásoknak megfelelően teljesítette, az adatok védelmét és átláthatóságát biztosította. A 

Társaság és tagvállalatai kötelezettségállományának nagysága kedvezőtlen volt a gazdál-

kodás stabilitása szempontjából. Az ellátott feladatok bevételei, ráfordításai elszámolása 

szabályszerű volt, az önköltségszámítás és az árképzés a belső előírásoknak megfelelt. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az Állami Számvevőszék kiemelt célja, hogy a helyi önkormányzatok gazdálkodásában rejlő pénzügyi kockázatok fel-
tárásával, az államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési támogatások és ingyenes vagyonjuttatások, valamint az 
államháztartáson kívül működő feladat-ellátó rendszerek ellenőrzéseivel hozzájáruljon ahhoz, hogy a közpénzeket az 
államháztartáson kívül működő szervezetek is átlátható, rendezett módon használják fel. 

A Magyarországon az intézmény-centrikus közfeladat-ellátás jellemző, de egyre jelentősebb a költségvetésen kí-
vüli feladatellátás térnyerése. Ennek legfontosabb szereplői – a nonprofit szervezetek mellett – az önkormányzati 
tulajdonú gazdasági társaságok. Az önkormányzatok szervezetalakítási szabadságának következménye, hogy a koráb-
ban is vállalati formában működő közszolgáltatások mellett, mind a kötelező, mind az önként vállalt feladatok ellátá-
sában a gazdasági társaságok kiemelt fontosságú szerephez jutottak. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

Az Önkormányzat rendeletalkotási kötelezettségének eleget tett, a feladat-ellátást az előírásoknak megfelelően szer-
vezte meg. A Társaság feletti tulajdonosi jogait az Önkormányzat vagyonrendeletének megfelelően gyakorolta, ennek 
keretében eleget tett a beszámoltatási- és felügyeleti rendszer működtetési kötelezettségének. 

A Társaság az előírt szabályzatokat az önköltség-számítási szabályzat kivételével határidőben elkészítette, azok 
összességében megfeleltek a jogszabályi előírásoknak. A Társaság vagyongazdálkodásában nem volt szabályszerű, 
hogy egyes üzletrészek átruházása és megszerzése során a tulajdonos jóváhagyását nem szerezték be, arról szabály-
talanul saját hatáskörben döntöttek. A belső ellenőrzési rendszer nyilvántartási hiányosság miatt nem támogatta 
megfelelően a belső ellenőrzési megállapítások hasznosulását. Az előírt beszámolási és adatszolgáltatási kötelezett-
séget az előírásoknak és a tulajdonosi elvárásoknak megfelelően teljesítették, a mérlegadatokat leltárral alátámasz-
tották. Az adatok védelmét és átláthatóságát biztosították. 

Az adósságállomány 90%-a az ellenőrzött időszakot megelőzően keletkezett, azonban az eladósodottság mértéke 
az ellenőrzött időszakban tartósan magas, a gazdálkodás stabilitása szempontjából kedvezőtlen volt. 

A Társaság bevételeinek, ráfordításainak, beruházásainak és felújításainak elszámolása szabályszerű volt.  A Tár-
saság által a tagvállalatoknak nyújtott menedzsment és szakértői szolgáltatások önköltség-kalkulációja és árképzése 
a belső előírásoknak megfelelt. 

Az ÁSZ a Miskolc Holding Zrt. vezérigazgatójának fogalmazott meg javaslatokat, amelyek alapján köteles intézke-
dési tervet összeállítani és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy az önkor-

mányzat vagyongazdálkodási tevékenysége során sza-

bályszerűen gyakorolta-e tulajdonosi jogait; a gazdasági 

társaság szabályozottsága, gazdálkodása és vagyongaz-

dálkodási tevékenysége, bevételeinek és ráfordításainak 

elszámolása megfelelt-e a jogszabályi és tulajdonosi elő-

írásoknak; a gazdasági társaság kötelezettségállománya 

jelentett-e kockázatot a működésre, valamint a gazdálko-

dás átláthatósága és elszámoltathatósága érdekében biz-

tosítva volt-e a szolgáltatás díjának megalapozottsága sza-

bályszerű önköltségszámítással. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Miskolc 

Holding Önkormányzati Vagyonkezelő Zrt. 
 

A MISKOLC HOLDING ZRT.-t1 az Önkormányzat2, 
mint részvényes 30 millió Ft jegyzett tőkével 2006-ban alapí-
totta. A jegyzett tőke formája pénzbetét volt. A jegyzett tőke a 
megalapítást követően felemelésre került az egyes önkor-
mányzati tulajdonú társaságok apportálásával. Az apport 
16 251 millió Ft összegben valósult meg, amelyet 16251 db 
1 millió Ft névértékű részvény alkotott.  

A Társaság3 alapításának célja az Önkormányzat által alapí-
tott gazdasági társaságok egységes irányítását megvalósító 
holdingszervezet létrehozása volt. A Társaság alapvető fel-
adata a Cégcsoport4-ba tartozó tagvállalatok működése haté-

konyságának, eredményességének és átláthatóságának javítása, ennek ke-
retében egységes stratégiai irányítás és kontroll kialakításával a (köz)szol-
gáltatások színvonalának javítása, továbbá városfejlesztésben való közre-
működés volt. 

A Társaság érdekeltségi körébe tartozó vállalkozások 2014. december 
31-i állapot szerinti kapcsolati szerkezetét az 1. ábra tartalmazza. A konszo-
lidációba be nem vont leányvállalatok a bevont leányvállalatok kizárólagos 
tulajdonában álltak. A konszolidációba be nem vont társult vállalkozások-
ban a Társaság és leányvállalatai kisebbségi tulajdoni hányaddal és 20%-
47% közötti szavazati aránnyal rendelkeztek. Az egyéb részesedési viszony-
ban álló vállalkozások esetében a Társaság és leányvállalatai 0,25%-17,93% 
közötti tulajdoni hányaddal rendelkeztek. 

1. ábra 

 

Forrás: 2014. évi konszolidált beszámoló 

Miskolc Holding Zrt.

Kapcsolt vállalkozások

Konszolidációban bevont 
kapcsolt vállalkozások

Konszolidációba bevont 
leányvállalatok

(11 db)

Konszolidációba be nem 
vont kapcsolt vállalkozások

Konszolidációba be nem 
vont leányvállalatok

(2db)

Konszolidációba be nem 
vont társult vállalkozások

(9 db)

Egyéb részesedési 
viszonyban álló 

vállalkozások (16 db)
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A konszolidációba bevont leányvállalatok (11 db) a Társaság kizárólagos 
tulajdonában álltak, többek között víziközmű- és távhőszolgáltatási, 
szennyvízkezelési, turisztikai, ingatlankezelési, mezőgazdasági tevékenysé-
geket láttak el a II. számú mellékletben részletezettek szerint. A Társaság a 
fő tevékenységként megjelölt vagyonkezelést a társasági részesedésekből 
fakadó tulajdonosi jogosultságára alapítva látta el a közfeladatot vagy 
egyéb önkormányzati feladatot ellátó gazdasági társaságok felett.  

A Társaság és a Cégcsoport gazdálkodása főbb adatainak ellenőrzött 
időszakban történő változását a 1. táblázat mutatja be. A Társaság eseté-
ben az értékesítés nettó árbevételnek mintegy 70 %-át 2014-ben a tagvál-
lalatok felé számlázott menedzsment díjai alkották. A Társaságnak hosszú 
lejáratú kötelezettsége nem keletkezett, a rövid lejáratú kötelezettségek 
állománya érdemben nem, csak összetételében változott. A Cégcsoport 
konszolidált éves nettó árbevétele az ellenőrzött időszakban 5,4%-kal, a 
követelésállomány 10,1%-kal csökkent. A kötelezettségek jelentős, 32,1%-
os növekedése mögött a közművagyon kezelésbe vétele állt.  

A TÁRSASÁG VAGYONI HELYZETÉNEK  2011-2014. évi 
alakulását a III. számú melléklet szemlélteti. A Társaság kezelésében a vál-
lalati részesedéseken felül nem volt önkormányzati vagyonelem, vagyon-
kezelési szerződést az Önkormányzattal nem kötött az ellenőrzött időszak-
ban. A Társaság az ellenőrzött időszakban nem rendelkezett használatra, 
működtetésre, hasznosításra átvett önkormányzati vagyonnal, az alapító 
okiratban foglalt feladatait saját eszközeivel látta el. 

A Társaság eszközein belül az ellenőrzött időszak egészében meghatá-
rozó volt a tartós részesedések aránya, amely 2011-ben 95 %-os, 2014-ben 
80 %-os arányt képviselt. A részesedések könyv szerinti értéke 2014-re ösz-
szességében 5 218,4 M Ft-tal maradt el a 2011. évi értékhez képest. A ré-
szesedések értéke alapítás, vásárlás, meglévő társaságokban történő tőke-
emelés, valamint értékvesztés visszaírása címén emelkedett. A tartós ré-
szesedések értékére jelentős hatással volt 2012. évben a közlekedésfej-
lesztési nagyprojekthez, illetve 2014-ben a turisztikai ágazathoz és a stadi-
onrekonstrukcióhoz kapcsolódó tőkeemelés. A részesedések értékét a 
víziközmű vagyon átadásából származó értékvesztés 2013. évi elszámo-
lása, továbbá beolvadás, megszűnés és egy tagvállalat értékesítése csök-
kentette. A részesedések változását az ellenőrzött időszakban a 2. táblázat 
részletezi.  

Az ellenőrzött időszakban a Társaságnál összesen 4 314,2 M Ft tőke-
vesztés következett be, amely a jogszabályon alapuló vagyonátadás követ-
kezménye (3. táblázat). A saját tőke összes forráson belüli aránya a 2011. 
évi 95,3 %-ról 2014-re 86,2 %-ra csökkent. 

3. táblázat 

A SAJÁT TŐKE ÖSSZETÉTELE (M FT) 

Megnevezés 2011. 2012. 2013. 2014. 

Jegyzett tőke  17 498,0  17 848,0  18 422,0  12 003,0 
Jegyzett, de be nem fizetett tőke  -       -96,5  -        -       
Tőketartalék  740,0  740,0  740,0  2 036,7 
Eredménytartalék  27,9  91,5  1 296,8 - 119,3 
Lekötött tartalék  1,5  -        -        -       
Mérleg szerinti eredmény  63,6  1 443,5 -6 601,3  96,2 
Saját tőke  18 331,0  20 026,5  13 857,5  14 016,8 

Forrás: A Társaság éves beszámolói 

1. táblázat 

GAZDÁLKODÁSI ADATOK (MFT) 

 2011. 2014. 

Társaság 

Éves árbevétel 565,0 1036,6 

Követelések 899,0 337,7 

Kötelezettségek 833,2 919,4 

Cégcsoport (konszolidált) 

Éves árbevétel 21000,1 19866,8 

Követelések 10900,1 9799,7 

Kötelezettségek 26320,7 34770,6 
Forrás: Társaság éves és konszolidált éves beszámolói 

2. táblázat 

RÉSZESEDÉSEK ÉRTÉKÉNEK 
ALAKULÁSA (MFT) 

Jogcím 2011-2014. 

alapítás, vásárlás 52,7 

tőkeemelés 1.905,2 

értékvesztés visszaírás 8,2 

növekedés összesen 1.966,1 

értékvesztés elszámolás 6.669,3 

beolvadás, megszűnés 515,0 

értékesítés 0,2 

csökkenés összesen 7.184,5 
Forrás: A Társaság éves beszámolói 
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A saját tőke alakulását befolyásoló, jegyzett tőkét érintő változásokat a 
4. táblázat részletezi. A közlekedésfejlesztési nagyprojekthez kapcsolódóan 
a Közgyűlés 2012. évben egy alkalommal, majd 2013. évben két alkalom-
mal döntött tőkeemelésről. 2014. évben a Közgyűlés a DVTK Futball aka-
démia létrehozásával összefüggésben a Társaság alaptőkéjének felemelé-
séről határozott. A Közgyűlés az alaptőke emelések során kibocsátandó új 
részvények ellenértékét ingatlanok apportként történő rendelkezésre bo-
csátásával szolgáltatta a Társaság részére.  

A jegyzett tőke 2014. évi leszállítása a víziközmű vagyontárgyak Önkor-
mányzat részére történő térítésmentes átadásához kötődött. A Vksztv.5 
alapján végrehajtott vagyonátadás a MIVÍZ Kft.6-nek 2013. évben veszte-
séget és saját tőke csökkenést okozott, amely a Társaságnál 2013. évben 
értékvesztés elszámolását tette szükségessé, ezáltal veszteséget okozott. 
A Társaságot ért veszteség rendezése érdekében a Társaság alaptőkéjének 
6.600 millió Ft-tal történő leszállításáról határoztak.  

A Társaság és a Cégcsoport eredményének változását a 2. ábra mutatja 
be. A Társaság a 2013. évi veszteség kivételével nyereségesen működött, 
ugyanakkor a Cégcsoport konszolidált mérleg szerinti eredménye folyama-
tosan negatív volt. 

2. ábra 

 

Forrás: A Társaság éves és konszolidált éves beszámolói 

Miskolc Város lakosságának száma 2014. január 1-jén 161 265 fő volt*. 
Az ellenőrzött időszakban a polgármester7 személye nem változott, a 2010. 
évi önkormányzati választások óta tölti be tisztségét. A helyszíni ellenőrzés 
időszakban munkakört betöltő jegyző8 2011. május 1-jétől látja el felada-
tait. A Társaság vezérigazgatójának személye és az igazgatóság személyi 
összetétele az ellenőrzött időszakban változott. 

A Társaság az ellenőrzött időszakban nem tartozott a kormányzati szek-
torba sorolt egyéb szervezetek körébe. 

 

                                                                                                                                   
 

* Központi Statisztikai Hivatal, Magyarország Közigazgatási helynév könyve, Miskolc 2014. 
január 1-jei adata 
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Mérleg szerinti eredmény alakulása (MFt)

 Társaság  Cégcsoport

4. táblázat 

JEGYZETT TŐKE VÁLTOZÁS (M FT) 

Típusa Kelte Összege 

emelés 2012.03.01 350 

emelés 2013.03.01 60 

emelés 2013.04.18 514 

leszállítás 2014.05.29 - 6 600 

emelés 2014.11.13 181 

egyenleg  - 5 495 
Forrás: A Társaság 2014. évi beszámolója 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

AZ ÖNKORMÁNYZATI TULAJDONÚ GAZDASÁGI 

TÁRSASÁGOK  ellenőrzése kiemelten fontos a vagyon megőrzése, 

megóvása érdekében, a társaságokkal szemben alapvető követelmény, 
hogy gazdálkodásuk, működésük szabályszerű, az általuk szolgáltatott ada-
tok minél megbízhatóbbak legyenek. A feladatellátás költségeinek, ráfordí-
tásainak alakulása, színvonala hatással van a lakosság elégedettségére.  

A törvényalkotás számára – az észlelt problémák, szabálytalanságok, 
vagy egyéb nem kívánatos jelenségek felszínre kerülésével – az ellenőrzés 
megállapításai segítséget nyújthatnak az államháztartáson kívüli fel-
adat/közfeladat-ellátás értékeléséhez, jogszabályi keretei pontosításához, 
átláthatóságot biztosító szabályozásához. Meghatározhatóvá válnak az ön-
kormányzati feladatellátásban részt vevő államháztartáson kívüli szerveze-
teknek – az önkormányzat költségvetését, pénzügyi helyzetét is befolyá-
soló – kockázatai, lehetővé válik ezen kockázatok csökkentése. Ellenőrzé-
seink feltárhatják, hogy az önkormányzat feladat-ellátási kötelezettségé-
nek szabályszerűen tett-e eleget, a feladatellátáshoz rendelt vagyonkeze-
lésbe vett és saját vagyon működtetését az elvárható gondossággal, sza-
bályszerűen szervezte-e meg és a tulajdonosi felügyelete hozzájárult-e a 
feladatellátásához. Az ellenőrzés rávilágíthat arra, hogy a gazdasági társa-
ság a feladat-ellátási, közszolgáltatási szerződésben foglaltak betartásával, 
a vagyon használatával biztosította-e a szolgáltatás folytatásának feltét-
eleit, a feladat ellátását. Ezzel az ellenőrzöttek és a helyi döntéshozók szá-
mára visszajelzést ad feladatszervezési, feladat-ellátási kockázataikról, ala-
pot ad a meglévő hibák megszüntetéséhez, a jobb feladatellátás biztosítá-
sához. Fokozza a fegyelmet, igazolja, hogy lejárt a következmények nélküli 
ellenőrzések időszaka. Az ÁSZ9 értékteremtő rend kialakításához és meg-
őrzéséhez hozzájáruló tevékenysége pozitív hatással van a szervezetről ki-
alakított összkép formálására. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — Az Önkormányzat közfeladat megszervezéséről szóló döntése, 

valamint tulajdonosi joggyakorlása szabályszerű volt-e?   

 
 
 

  — A gazdasági társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e, 

kötelezettségállománya jelent-e kockázatot a működésre, illetve 

a közfeladat ellátására? 

  

 
 
 

  — A gazdasági társaságnál az ellátott közfeladat bevételei és rá-

fordításai elszámolása, valamint az önköltségszámítás és ár-

képzés szabályszerű volt-e? 
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az ellenőrzött időszak 2011. január 1-jétől 2014. december 31-ig tart. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

A Miskolc Holding Önkormányzati Vagyonkezelő Zrt. feletti tulajdonosi jog-
gyakorlás, valamint a gazdasági társaság gazdálkodásának szabályozott-
sága és szabályszerűsége.  

Az ellenőrzés kiterjed minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata és Miskolc Holding Önkor-
mányzati Vagyonkezelő Zrt. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv.10  1. § (3) bekezdése és 5. § (3)-
(4)-(5) bekezdései képezik. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve az ellenőr-
zési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött időszakban hatályos jog-
szabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok figyelembe 
vételével végeztük.  

Az ellenőrzés ideje alatt az ellenőrzött szervezettel történő kapcsolat-
tartást az ÁSZ Szervezeti és Működési Szabályzatának vonatkozó előírásai 
alapján biztosítottuk. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése a következő ellenőrzési eljárások alkalmazásával történt: 
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megfigyelés, kérdésfeltevés (információkérés), összehasonlítás, valamint 
elemző eljárás. Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások 
közé tartoztak egyrészt a szakmai programban felsorolt adatforrások, más-
részt adatforrás még minden – az ellenőrzés folyamán – feltárt, az ellenőr-
zés szempontjából információkat tartalmazó dokumentum. 

Az ellenőrzést a kérdésekre adott válaszok kiértékelésével, valamint a 
megjelölt adatforrások, a tanúsítványok felhasználásával, továbbá az adott 
időszakban hatályos jogszabályok figyelembe vételével folytattuk le. 

A bevételek és ráfordítások elszámolása, valamint a vagyonnyilvántar-
tás terén a szabályszerű működést véletlen mintavétellel ellenőriztük. A 
mintavétellel ellenőrzött területek esetében minden egyes tétel vonatko-
zásában a szabályszerűségre vonatkozó kérdéseket tettünk fel, amelyek 
eredménye összesítésre került. Az értékcsökennési leírás elszámolása ese-
tében a megállapításokat, csak az ellenőrzött mintatételekre vonatkozóan  
fogalmaztuk meg. Megfelelőnek értékeltünk egy ellenőrzött területet, 
amennyiben 95%-os bizonyossággal a teljes sokaságban a hibaarány leg-
feljebb 10%, nem megfelelőnek, amennyiben 10%-nál magasabb arányt 
képviselt. Abban az esetben, ha a teljes sokaság tekintetében a 10%-os hi-
baarányhoz való viszony megítélésnek megbízhatósága nem érte el a 95%-
ot, annak elérése érdekében értékelésünket további szempontokkal egé-
szítettük ki, és figyelembe vettük a feltárt hibák típusát és súlyát. A ráfor-
dítások elszámolására és a vagyonnyilvántartásra vonatkozó véletlen min-
tavételt kockázati alapú kiválasztással egészítettük ki, amelynek során 
évente a három legnagyobb összegű tételt választottuk ki. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Az Önkormányzat közfeladat megszervezéséről szóló döntése, 

valamint tulajdonosi joggyakorlása szabályszerű volt-e? 
  

Összegző megállapítás Az Önkormányzat az ellenőrzött időszakban a feladatellátást 
az előírásoknak megfelelően szervezte meg, tulajdonosi jogait 
vagyonrendeletének megfelelően gyakorolta. 

 Az Önkormányzat rendeletalkotási kötelezettségének eleget tett, a 
feladatellátást az előírásoknak megfelelően szervezte meg.  

AZ ÖNKORMÁNYZAT GAZDASÁGI PROGRAMJÁT
11 

a Közgyűlés12 az Ötv.13 91. § (6)-(7) bekezdéseiben meghatározott tarta-
lommal és határidőben elfogadta. 

Az Önkormányzat az Nvtv.14 9. § (1) bekezdésében foglaltak szerint, 
2012. június 21-én jóváhagyta a közép- és hosszú távú vagyongazdálkodási 
tervét15. A Közgyűlés 2014. szeptember 18-án döntött a 2014-2020 közötti 
időszak integrált településfejlesztési stratégiájáról. Az ebben meghatáro-
zottak – a 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet16 5. és 6. §-aival összhangban 
– tartalmazták a Társaságnak az önkormányzati feladatellátásban, illetve 
városfejlesztésben kitűzött közreműködési kötelezettségeit, fejlesztési te-
vékenységben való részvételét. 

A FELADAT MEGSZERVEZÉSÉRŐL az Önkormányzat az el-
lenőrzött időszak előtt döntött. Az alapító okiratban a Társaság fő felada-
taként az egységes irányítási rendszer létrehozását jelölték meg az általa 
tulajdonolt, vagy kezelt gazdasági társaságok vonatkozásában. További cél 
volt, hogy átláthatóbbá váljon az önkormányzati gazdasági társaságok mű-
ködése, biztosítható legyen az egységes stratégiai irányítás és kontroll.  

VAGYONRENDELETBEN1
17

,2
18-ben szabályozta az Önkormány-

zat a tulajdonával való jogszerű gazdálkodás kereteit, amelyben a gazda-
sági társaságokra vonatkozóan külön szabályokat is meghatározott. Töb-
bek között a Közgyűlés hatáskörét fenntartva meghatározta a gazdasági 
társaság igazgatóságában és felügyelőbizottságában való képviseletét. 

Az Ötv. 18. § (1) bekezdése, valamint az Mötv.19 53. § (1) bekezdése 
alapján önkormányzati SZMSZ20-ben határozták meg a Közgyűlés működé-
sének részletes szabályait, így többek között rendelkeztek az átruházott 
hatáskörökről, bizottságokról és azok feladatairól.  

KEZESSÉGVÁLLALÁSRA  az Önkormányzat részéről a Társaság 
által felvett működési célú folyószámla-hitelhez kapcsolódóan került sor. A 
2013. évben, 2 000 M Ft értékben vállalt önkormányzati kezesség nem tar-
tozott a Stabilitási tv.21 10. § (1) bekezdése alá, mert a Stabilitási tv. 10. § 
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(2) bekezdés c) pontjában nevesített likvid hitelhez kapcsolódott. A Köz-
gyűlés a Vagyonrendelet2 19. §-a alapján szabályszerűen kizárólagos hatás-
körében határozott22.  

 A Társaság feletti tulajdonosi jogait az Önkormányzat vagyonren-
deletének megfelelően gyakorolta, ennek keretében eleget tett a 
beszámoltatási- és felügyeleti rendszer működtetési kötelezettsé-
gének. 

A TULAJDONOSI JOGOK  gyakorlásának rendjét az Önkor-
mányzat a Vagyonrendelet1,2-ben, az önkormányzati SZMSZ-ben, valamint 
a Társaság alapító okiratában rögzítette és annak megfelelően gyakorolta. 

AZ IGAZGATÓSÁG ÉS A FELÜGYELŐBIZOTTSÁG 
működését ügyrendben szabályozták a Gt.23 tv. 243. § (2) bekezdésének és 
a 34. § (4) bekezdésének, valamint a Ptk.24 3:122. § (3) és a 3:344. § (2) 
bekezdéseinek megfelelően. Az FB25 tagjainak száma megfelelt az alapító 
okiratban foglaltaknak, valamint a Gt. 34. § (1) bekezdése, továbbá a Ptk. 
3:121. § (1) bekezdése előírásainak. Az FB hatáskörébe tartozott az ügyve-
zetés ellenőrzése, az éves beszámoló írásban történő véleményezése, üz-
letpolitikai döntésekhez kapcsolódóan javaslatok készítése. 

AZ ANYAGI ÉRDEKELTSÉGI RENDSZER  elemeit - a 
Taktv26. 5. § (3) bekezdésében foglaltaknak megfelelően – a Közgyűlés ille-
tékes bizottsága által határozattal elfogadott javadalmazási szabályzat-
ban27 rögzítették. A javadalmazási szabályzat kiterjedt az ügyvezető és a 
tisztségviselők (FB) vonatkozó javadalmazási elveire és szabályaira, a pré-
mium fizetés feltételeire és mértékére, a költségtérítés szabályozására. A 
Társaságnál a prémium feltételeket minden évben meghatározták. Az 
adott évi prémiumok a teljesítés kiértékelése alapján kerültek kifizetésre.  

Az Igazgatóság28 és az FB által megtárgyalt és határozattal elfogadott 
üzleti terveket29 a Vagyonrendelet1,2 szerinti tulajdonosi joggyakorló hatá-
rozattal hagyta jóvá.  

AZ ÉVES SZÁMVITELI BESZÁMOLÓK  elfogadásáról a tu-
lajdonosi joggyakorló a Gt. 35. § (3) bekezdésének és a Ptk. 3:120. § (2) 
bekezdésének előírásait betartva az FB és a könyvvizsgáló írásos jelentésé-
nek birtokában döntött. A Vagyonrendelet1,2 szerinti tulajdonosi joggya-
korló az ellenőrzött időszak minden évében megtárgyalta a társaság éves 
beszámolóját és döntött az éves eredményfelosztásra vonatkozóan. Az el-
lenőrzött időszakban osztalék kifizetésére nem került sor, minden nyere-
séges üzleti évben a mérleg szerinti eredmény eredménytartalékba helye-
zéséről döntöttek.  

A Társaság vagyona a víziközmű vagyonátadással összefüggésben jelen-
tősen csökkent 2013. évben. A Társaságot ért veszteség rendezése érde-
kében a Vagyonrendelet2 szerinti tulajdonosi joggyakorló határozattal az 
alaptőke 6.600 millió Ft összegű, 2014. május 29-ei hatállyal történő leszál-
lításáról döntött. 

A Vagyonrendelet1,2 szerinti tulajdonosi joggyakorló a Cégcsoport kon-
szolidált éves számviteli beszámolóit az ellenőrzési időszak minden évében 
megtárgyalta és elfogadta. 
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AZ ÖNKORMÁNYZAT FÜGGETLENÍTETT BELSŐ 

ELLENŐRZÉSE  egy alkalommal, 2012. évben végzett ellenőrzést az 
Ötv. 92. § (11) bekezdés b) pontja alapján, de annak keretében nem vizs-
gálta a Társaság feladatellátását biztosító vagyongazdálkodást, illetve az 
alapító okiratban meghatározott feladatai teljesítését.  

A vagyonváltozást eredményező, vagyongazdálkodást érintő döntése-
ket és a vagyonváltozás elszámolásának szabályszerűségét a tulajdonosi 
joggyakorló az FB útján ellenőrizte. Az FB 2011-ben végzett a menedzs-
ment díjra vonatkozó ellenőrzést, illetve a könyvvizsgáló az éves könyvvizs-
gálatai során a menedzsmentdíj kalkulációkat ellenőrizte, jelentéseiben az 
árak kalkulációira vonatkozó negatív megállapítást nem tett. 

A külső szakértői ellenőrzések mindegyike valamely támogatási prog-
ram keretében megvalósuló fejlesztéshez kapcsolódott. 

2. A gazdasági társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e, 

kötelezettségállománya jelent-e kockázatot a működésre, il-

letve a közfeladat ellátására? 
 

Összegző megállapítás A Társaság vagyongazdálkodásának lényeges elemét jelentő 
üzletrészek átruházása és megszerzése nem volt szabályszerű 
a Társaság legfőbb szervének döntése nélküli ügyletek miatt. 
A Cégcsoport kötelezettségállománya a gazdálkodás stabili-
tása szempontjából kedvezőtlenül magas volt. 

 A Társaság az előírt szabályzatokat az önköltségszámítási szabály-
zat kivételével határidőben elkészítette, azok a feltárt hiányossá-
gok ellenére összességében megfeleltek a jogszabályi előírásoknak. 

A Holding az ellenőrzött időszak minden évére elkészítette üzleti tervét, 
melyek a tulajdonosi követelményeknek megfeleltek. Az üzleti tervek össz-
hangban álltak az Önkormányzat 2011-2014 közötti gazdasági programjá-
nak gazdaságfejlesztési célkitűzéseivel. 

A Társaság irányítási rendszerét, szervezeti felépítését, a működését 
meghatározó szabályokat és ellenőrző szerveit az SZMSZ tartalmazta, me-
lyet az Igazgatóság hagyott jóvá. 

A SZÁMVITELI POLITIKA KERETÉBEN  elkészítendő sza-
bályzatokkal a Társaság, a Számv. tv. 30 14. § (5) bekezdésnek megfelelően 
– az önköltségszámítási szabályzat31 kivételével – rendelkezett. 

Az évente aktualizált számviteli politika összességében megfelelt a 
Számv. tv. 14. §-ban rögzített követelményeknek. A Számv. tv. 14. § (4) be-
kezdésében foglaltakkal szemben azonban nem rögzítették teljes körűen, 
hogy a Számv. tv.-ben biztosított választási lehetőségek közül a Társaság 
melyeket, milyen feltételek fennállása esetén alkalmaz. A halasztott bevé-
telek feloldása során annak ellenére éltek a Számv. tv. 86. § (5) bekezdése 
szerinti elszámolási lehetőséggel, hogy arról a számviteli politika keretében 
nem rendelkeztek. 
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A Társaság kialakította és írásba foglalta az eszközök és források értéke-
lési szabályzatát, melyet 2014. évben aktualizáltak. A szabályzat előírásai 
megfeleltek a Számv. tv. vonatkozó előírásainak.  

A Társaság a Számv.tv. 161. § (1) bekezdésében foglalt előírások szerint 
rendelkezett számlarenddel. A Számlarend aktualizálása a Számv.tv. 161. § 
(4) bekezdésében előírt folyamatos karbantartási kötelezettséggel ellen-
tétben a 2012-2014. évekre vonatkozóan nem történt meg. A személyi jel-
legű ráfordítások, az egyéb ráfordítások és egyéb bevételek körében több 
főkönyvi számla esetében a számlarend és a főkönyvi kivonat szerinti szám-
laszám és annak tartalma eltért. A számviteli előírások, valamint a Társaság 
által 2012. júliustól használt új könyvelési szoftver bevezetése miatt szük-
ségessé vált a számlarend aktualizálása.  

A Társaság számlarendje nem tartalmazta a Számv.tv. 161. § (2) bekez-
dése a), b), c) pontjában előírt minden, az új könyvelési szoftverben alkal-
mazásra kijelölt 

 számla számjelét és megnevezését, 

 a számla tartalmát, ha az a számla megnevezéséből egyértelműen 
nem következett, a számla értéke növekedésének, csökkenésének 
jogcímeit, a számlát érintő gazdasági eseményeket, azok más szám-
lákkal való kapcsolatát, 

 a főkönyvi számla és az analitikus nyilvántartás kapcsolatát.  

A Társaság pénzkezelési szabályzattal a Számv.tv. 14. § (5) bekezdés d) 
pontjában foglaltak szerint rendelkezett, melyet az ellenőrzött időszakban 
több alkalommal módosítottak. A módosításokat a bankszámla feletti ren-
delkezési jogosultság, illetve a pályázati projektek megvalósítása érdeké-
ben új devizaszámlák nyitása indokolta.  

A pénzkezelési szabályzat nem felelt meg teljes körűen a Számv.tv. 14. § 
(8) bekezdésének, mivel nem tartalmazta megfelelően a pénzforgalom le-
bonyolítás rendjét. A Társaság cash-pool rendszerben működtette a tag-
vállalatok bankszámláit, de a cash-pool rendszer sajátosságaira vonatkozó 
előírásokat a pénzkezelési szabályzat nem tartalmazott. 

A Társaság a Számv. tv. 14. § (5) bekezdés a) pontjának megfelelően az 
eszközök és források leltárkészítési és leltározási szabályzattal rendelke-
zett. A leltározással összefüggő eljárási rendet megfelelően tartalmazta, 
azon ellenőrzött időszakban azon nem változtattak. 

A Számv.tv. 14. § (5) bekezdés c) pontjában foglaltakkal szemben 
önköltségszámítási szabályzattal a Társaság csak 2013. január 1. hatállyal 
rendelkezett. A Társaság költségnemek szerinti költségeinek együttes ösz-
szege az ellenőrzött időszakban meghaladta a Számv.tv. 14. § (7) bekezdé-
sében előírt 500 millió Ft-os értékhatárt, ezért szabályzat készítésére köte-
lezett volt. 
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 A Társaság a mérlegadatokat leltárral alátámasztotta. A részesedé-
sek átruházása és megszerzése során a Társaságnál a jogszabályi 
előírást nem tartották be. A belső ellenőrzési rendszer nem támo-
gatta megfelelően a belső ellenőrzési megállapítások hasznosulá-
sát. 

LELTÁRRAL ALÁTÁMASZTOTTA  a Társaság a beszámoló-
ban és a számviteli nyilvántartásokban szereplő vagyonelemek állományát, 
a leltározási szabályzatban foglaltaknak megfelelő módon.  

A Társaság leltározási feladatainak végrehajtása megfelelt a Számv. tv. 
69. § (3) bekezdésében foglalt mennyiségi felvételre és értékegyeztetésre 
vonatkozó előírásoknak.  

A Társaság a saját vagyonát képező immateriális javak és tárgyi eszkö-
zök nyilvántartását a Számv. tv. előírásainak megfelelően vezette. Az esz-
közök bekerülési értékének meghatározása, az értékcsökkenés elszámo-
lása megfelelt a Számv. tv. 47. §, 52. § előírásainak. A 2014. évi térítés nél-
küli készletátvételt az erről szóló megállapodás szerinti piaci értéken szá-
molta el a Társaság könyveiben a Számv. tv. 50. § (4) bekezdésében foglalt 
előírásának megfelelően. 

A VAGYONGAZDÁLKODÁSI DÖNTÉSEK  végrehajtása 
során a Társaság három alkalommal megsértette az Nvtv. 8. § (14) bekez-
désének b) pontját, mert  

 a 2013. évben, 0,2 millió Ft könyv szerinti értéken végrehajtott üz-
letrész átruházása igazgatósági határozaton32 alapult; 

 a 2012. évben, 1,0 millió Ft jegyzési és 16,7 millió Ft bekerülési érté-
ken végrehajtott üzletrész megszerzése igazgatósági határozaton33 
alapult; 

 a 2012. évben, 40,5 millió Ft jegyzési és 35,0 millió Ft bekerülési ér-
téken végrehajtott részesedés megszerzése igazgatósági határoza-
ton34 alapult 

annak ellenére, hogy ezek a döntések kizárólag a legfőbb szerv hatás-
körébe tartozhatnak. 

2011, 2014. évben üzletrész értékesítésére, illetve vásárlására nem ke-
rült sor.  

A SAJÁT TŐKE  a 2013. évi negatív mérleg szerinti eredmény miatt 
összességében csökkent az ellenőrzött időszakban. A víziközmű vagyonát-
adás után 2013. évben a MIVÍZ Kft.-nek vesztesége keletkezett, mely a Tár-
saság esetében a részesedések 6.622,1 M Ft összegű értékvesztésében je-
lentkezett. Ez hozzájárult ahhoz, hogy a Társaságnál 2013. évben összessé-
gében 6.601,3 M Ft negatív mérleg szerinti eredmény keletkezett. Pozitív 
hatást gyakorolt a saját tőke állományára a 2012. évi és a 2014. évi nyere-
ség. Ugyanakkor több tagvállalat részére az eredménytartalék terhére a 
Gt.35 120. § (1) bekezdése szerinti pótbefizetésekre került sor, melyek ösz-
szesen 342,1 M Ft összegben csökkentették a saját tőkét. A veszteségren-
dezés érdekében végrehajtott pótbefizetéseket az 5. táblázat részletezi. 

5. táblázat 

PÓTBEFIZETÉSEK (M FT) 

tagvállalat év összeg 

MIBERSZOLG Kft 2011. 1,5 

Városgazda NKft. 2013. 162,3 

Diósgyőri FC Kft 2013. 75,9 

MIKOM NKft. 2014. 92,4 

Biogas-Miskolc Kft. 2014. 10,0 
Forrás: Igazgatósági határozatok 
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A SAJÁT VAGYON ELIDEGENÍTÉSÉRE  vonatkozó jog-
szabályok és a belső szabályzatok előírásait a Társaság betartotta az ellen-
őrzési időszakban. 

Saját vagyonából 2011-2014. években tárgyi eszköz értékesítés címén 
összesen 413,4 M Ft egyéb bevételt realizált. A tárgyi eszköz értékesítésből 
származó egyéb bevétel 98 %-a az apportként kapott 514 M Ft értékű be-
építetlen terület egy részének értékesítéséből származott, melyet szabály-
szerűen közgyűlési és igazgatósági határozatokkal hagytak jóvá. Az egyéb 
tárgyi eszközök kapcsán realizált bevétele 4,5 M Ft-ot, az eszközök könyv 
szerinti értéke 3,2 M Ft-ot tett ki az ellenőrzési időszakban. A tárgyi eszkö-
zök értékesítése megfelelt a vonatkozó belső szabályozásnak. A tárgyi esz-
köz értékesítésből származó bevételeket a Számv.tv. 77. § (3) bekezdés e) 
pontjával összhangban az egyéb bevételek között számolták el. 

A Társaság eszközeinek egy részét (ingatlan, szoftver és egyéb eszkö-
zök) bérbeadás útján hasznosította. A bérleti díj bevételként realizált ösz-
szeg 2011-2012. években jelentéktelen volt, 2013. évben 10 M Ft-ot, 2014-
ben 22,7 M Ft-ot tett ki.  

A Társaság az ellenőrzött időszakban összesen 119,4 M Ft-ot fordított 
vissza nem térítendő támogatás kifizetésére, melynek elszámolása a 
Számv.tv. 86. § (7) bekezdés c) pontjának megfelelően a rendkívüli ráfordí-
tások között történt. A kifizetéseket az Önkormányzat vagyonrendeletének 
megfelelően Közgyűlési és Igazgatósági Határozatok támasztották alá.   

A SAJÁT VAGYONT ÉRINTŐ FEJLESZTÉSEKET  a 
tulajdonosi joggyakorló az üzleti tervek részeként, beruházási tervek kere-
tében fogadta el. Az ellenőrzött időszakban nem valósult meg olyan fejlesz-
tés, amely a Társaság jegyzett tőkéjének 5 %-át meghaladta és az éves üz-
leti tervben nem szerepelt, ezért a beruházásokhoz egyedi alapítói jóváha-
gyás nem kapcsolódott. Az 5%-os értékhatár alatti kötelezettségvállaláso-
kat, ha azok nem szerepeltek az üzleti tervekben, az Igazgatóság volt jogo-
sult jóváhagyni. Az elvégzett fejlesztéseket az éves beszámolók, üzleti je-
lentések tartalmazták.  

A KÖTELEZŐEN ELŐÍRT, JEGYZETT TŐKE  szintjét a 
Társaság saját tőkéje az ellenőrzött időszak minden évében meghaladta. A 
Gt. 207. § (1) bekezdése és a Ptk. 3:212. § (2) bekezdése szerinti minimum 
jegyzett tőke (5 M Ft) összegét, így a Gt. 51. § (1) bekezdésében és a Ptk. 
3:189. § (1) bekezdésében előírt, a tőkeminimumra vonatkozó követelmé-
nyeket a Társaság az ellenőrzött időszakban teljesítette. 

Az ellenőrzött időszakban 2013. év kivételével a fordulónapi saját tőke 
meghaladta a jegyzett tőkét. 2013. évben a saját tőke a jegyzett tőke 
75,2 %-át tette ki, azaz közel 25,0 %-os vagyonvesztés következett be a 
tárgyévi jelentős veszteség miatt. A 2013. évi tőkevesztés a Gt. 245. § (1) 
a) pontjában és a Ptk. 3:189. § (1) bekezdésében rögzített mértéket nem 
érte el, ezért az Igazgatóság, az FB és a tulajdonos intézkedését a tőkehely-
zet rendezésére vonatkozó jogszabályi előírások nem tették kötelezővé. 

A jegyzett tőkét érintő tőkeemelések a Gt. 248-256. § és a Ptk. 3:293-
298. § előírásainak figyelembevételével történtek. A nem pénzbeli betéte-
ket az Alapító a Társaságnak átadta, az apportot a könyvvizsgáló által meg-
állapított értéken nyilvántartásba vették. A pénzbeli betétek átutalását 
bankbizonylatok támasztották alá. A Társaság nyilvántartásaiban szereplő 
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jegyzett tőke állományváltozások a cégkivonat szerinti adatokkal egyezőek 
voltak. 

BELSŐ ELLENŐRZÉSI RENDSZER  működtetésére a Társa-
ság a Ber.36 1. § (2) bekezdés e) pontja és a Bkr.37 1. § (2) bekezdése c) 
pontja alapján volt kötelezett, mint az Önkormányzat által alapított va-
gyonkezelő szervezet. A Társaság belső ellenőrzési rendszerét 2011. évben 
alakította ki, ennek keretében elkészítette a Belső Ellenőrzési Szabályzatot 
és a Belső Ellenőrzési Kézikönyvet. 2012. évben döntött a Társaság közpon-
tosított belső ellenőrzési szervezet létrehozásáról. A Társaság belső ellen-
őrzési rendszere a Társaság tagvállalatainál is végzett ellenőrzéseket. A 
Társaság 2012. december 11-től hatályos SZMSZ-e tartalmazta a belső el-
lenőrzési szervezetre vonatkozó előírásokat. A belső ellenőrzés vezetője 
félévente, illetve szükség szerint beszámolt az FB-nek.  

2011-2014. között az ellenőrzött társaságok vezetői a megfogalmazott 
javaslatokkal összefüggésben a Ber. 29. § (1) bekezdésében, illetve a Bkr. 
45. § (1) bekezdésében előírt kötelezettségük ellenére intézkedési tervet 
nem készítettek.  

A belső ellenőri megállapítások hasznosulásának nyomon követése 
nem volt megfelelő, mivel a Ber. 29/A. § (1)-(2) bekezdéseivel és a 8. § f) 
pontjával, illetve a Bkr. 47. § (1)-(2) bekezdéseivel és a 21. § (2) bekezdés 
d) pontjával szemben a Társaságnál nem vezettek olyan nyilvántartást, 
mely alkalmas lett volna a belső ellenőrzési jelentésekben tett megállapí-
tások, javaslatok és a belső ellenőrzési jelentések alapján megtett intézke-
dések végrehajtása nyomon követésére. 

 A Cégcsoport kötelezettségállománya a gazdálkodás stabilitása 
szempontjából kedvezőtlenül magas volt. 

A CÉGCSOPORT KONSZOLIDÁLT ELADÓSODOTT-

SÁGI MUTATÓI  alakulását jelentősen torzította a víziközmű vagyon-
átadásból eredő hatás, mely a saját tőke értékét csökkentette és a kötele-
zettség állományát növelte. A 6. táblázat a vagyonátadásból eredő torzító 
tényezők kiszűrésével határozza meg az eladósodottsági mutatókat. A mu-
tatók alakulása pozitív tendenciákat is jelzett, ugyanakkor az eladósodott-
ság mértéke és a nettó eladósodottság a korrigált adatokkal kalkulálva is 
magas szinten állt. A saját tőke év végi állományát minden évben megha-
ladta a kötelezettségek év végi állománya, több évben a kintlévőségekkel 
csökkentett kötelezettségek állománya is.  

Az adósságállomány 90%-a az ellenőrzött időszakot megelőzően kelet-
kezett, azonban az eladósodottság mértéke az ellenőrzött időszakban tar-
tósan magas volt.  

6. táblázat 

KONSZOLIDÁLT ÉS KORRIGÁLT ELADÓSODOTTSÁG (ARÁNY) 

Megnevezés Referencia 2011. 2012. 2013. 2014. 

eladósodottsági mutató < 0,6 0,44 0,43 0,41 0,33 

eladósodottság mértéke < 1 1,43 1,45 1,33 1,31 

nettó eladósodottság < 0 0,84 0,93 0,9 0,83 

adósságfedezeti mutató  2,0< 2,18 2,24 2,38 2,97 

árbevételre vetített eladósodottság < 0 0,46 0,61 0,56 0,48 
Forrás: A Társaság és tagvállalatai éves konszolidált beszámolói 
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A CÉGCSOPORT KONSZOLIDÁLT KÖTELEZETT-

SÉGEINEK  alakulását a 7. táblázat részletezi.  A hosszú lejáratú köte-
lezettségek konszolidált állományának alakulását elsődlegesen a víziközmű 
vagyon kezelésbe vétele határozta meg. A vagyonkezelésbe vétel torzító 
hatásától eltekintve a hosszú lejáratú kötelezettségek esetében kisebb 
csökkenés volt tapasztalható az ellenőrzött időszakban. A kötvénykibocsá-
tásból származó kötelezettségek értéke érdemben nem változott, ugyan-
akkor a fejlesztési hitelek állománya csökkent.  

A rövid lejáratú kötelezettségek konszolidált állományának alakulására 
az egyéb kötelezettségek mértéke meghatározó hatást gyakorolt. A villa-
mos nagyprojektre 2012. évben kapott 3.974,9 millió Ft összegű előleg mi-
att a rövid lejáratú kötelezettségek állománya növekedést mutatott, majd 
a 2014. évben végrehajtott elszámolás hatására csökkent. A szállítói állo-
mány 2011-2014. közötti 1.437,5 millió Ft összegű csökkenését ellensú-
lyozta a rövid lejáratú hitelállomány 1.600,8 millió Ft összegű növekedése.  

7. táblázat 

A CÉGCSOPORT KONSZOLIDÁLT KÖTELEZETTSÉGEINEK ALAKULÁSA (MFT) 

Megnevezés 2011. 2012. 2013. 2014. 

HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉ-
GEK 

9.068,1 8.492,1 7.935,8 16.028,8 

 ebből: tartozás kötvénykibocsá-
tás 

5.758,0 5.423,8 5.448,1 5.891,6 

   beruházási és fejlesztési hitel 2.059,4 2.124,6 1.553,7 1.513,2 
   kezelésbe vett víziközmű vagyon 0,0 0,0 0,0 7.651,3 
RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉ-
GEK 

17.014,7 19.862,8 19.934,8 18.501,5 

 ebből: rövid lejáratú hitelek 
(cash-pool) 

7.478,7 7.552,4 7.434,8 9.079,5 

   szállítói kötelezettségek 5.184,7 3.820,1 3.479,2 3.747,2 
   egyéb rész-i visz.váll-sal sz.kötel. 1.959,4 2.103,4 2.038,7 2.360,6 
   egyéb kötelezettségek 2.267,6 6.186,6 6.647,5 2.827,5 

Forrás: A Társaság és tagvállalatai éves konszolidált beszámolói 

A Társaság finanszírozási helyzetét alapvetően határozta meg, hogy a 
cégcsoport 6.000 millió Ft-os hitelkeretből gazdálkodott, és a rendelke-
zésre álló pénzeszközök felosztása a megadott igények alapján a cash-pool 
rendszert vezető Társaságnál került meghatározásra. A likviditási helyzetre 
negatív hatással volt, hogy az Önkormányzat és intézményei jelentős tar-
tozást halmoztak fel a Társaság és tagvállalatai felé. A késedelmes pénzügyi 
teljesítés miatt a partnerek felé felmerült késedelmi kamat összege azon-
ban alacsony volt, így az eredményre nem gyakorolt lényeges hatást. 

 A Társaság a beszámolási és adatszolgáltatási kötelezettségét az 
előírásoknak és a tulajdonosi elvárásoknak megfelelően teljesí-
tette. Az adatok védelmét és átláthatóságát a Társaságnál biztosí-
tották. 

A beszámolási, adatszolgáltatási és egyéb tájékoztatási kötelezettségeit a 
Társaság a Számv. tv., az alapító okirat és az SZMSZ előírásainak megfele-
lően teljesítette az ellenőrzött időszakban. 

A TÁRSASÁG ÉVES BESZÁMOLÓIT az ellenőrzött időszak-
ban minden évben elkészítette, melyet az FB megtárgyalt. Az Igazgatóság 
az FB és a könyvvizsgáló írásbeli jelentésének birtokában határozott az 



Megállapítások 

22 

éves beszámoló jóváhagyásáról és az adózott eredmény felhasználásáról. 
Az Igazgatóság elnöke által előterjesztett beszámolókat a Vagyonrende-
let1,2 szerinti tulajdonosi joggyakorló arra jogosult szerv határozattal elfo-
gadta. A könyvvizsgáló a beszámolót tárgyaló bizottsági üléseken részt 
vett. Az éves beszámolókat a könyvvizsgáló minden évben hitelesítő zára-
dékkal látta el. A Számv.tv. 153. § (1) bekezdésében előírt letétbe helyezési 
és a 154. § (1) bekezdése szerinti közzétételi kötelezettségének az éves be-
számoló, a független könyvvizsgálói jelentés, valamint az adózott ered-
mény felhasználására vonatkozó határozat céginformációs szolgálatnak 
való megküldésével a Társaság határidőben eleget tett.  

A Társaság az alapító okirat, az SZMSZ szerinti adatszolgáltatási, beszá-
molási és egyéb tájékoztatási kötelezettségeinek eleget tett. Ennek kere-
tében az Igazgatóság a Társaság vagyoni helyzetéről és az üzleti tervek tel-
jesüléséről készült jelentéseket évente egyszer az éves beszámolók kere-
tében az Önkormányzat és negyedévente a FB elé terjesztette.  

A CÉGCSOPORT ÉVES KONSZOLIDÁLT BESZÁ-

MOLÓIT a Társaság az ellenőrzött időszakban minden évben elkészí-
tette, melyet az FB megtárgyalt. Az Igazgatóság az FB és a könyvvizsgáló 
írásbeli jelentésének birtokában hozott határozott a konszolidált éves be-
számoló jóváhagyásáról. A Vagyonrendelet1,2 szerinti tulajdonosi joggya-
korló a konszolidált beszámolókat hatáskörében elfogadta. Az éves konszo-
lidált beszámolókat a könyvvizsgáló minden évben hitelesítő záradékkal 
látta el.   

AZ ADATOK VÉDELMÉT ÉS ÁTLÁTHATÓSÁGÁT  a 
Társaság biztosította. A Társaság az Avtv.38 20. § (8) bekezdésében előírt, 
közérdekű adatok megismerésére irányuló igények teljesítésének rendjét 
rögzítő szabályzattal, valamint az Avtv. 31/A. § (3) bekezdésében előírt 
adatvédelmi és adatbiztonsági szabályzattal 2011. évben nem rendelke-
zett. Az Info.tv.39 24. § (3) bekezdésében foglaltaknak eleget téve 2012-ben 
elkészítette adatvédelmi és adatbiztonsági szabályzatát. E szabályzatában 
rendelkezett az Info tv. 30. § (6) bekezdésében foglaltaknak megfelelően a 
közérdekű adatok megismerésére irányuló igények teljesítésének rendjé-
ről. A Társaság az Avtv. 19. § (2) bekezdésében és az Info.tv. 37. § (1) be-
kezdésében, meghatározott adatok közzétételi kötelezettségeinek az el-
lenőrzött időszakban eleget tett. 
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3. A gazdasági társaságnál az ellátott közfeladat bevételei és rá-

fordításai elszámolása, valamint az önköltségszámítás és ár-

képzés szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás A Társaságnál ellátott feladat bevételei, ráfordításai elszámo-
lása szabályszerű volt, az önköltségszámítás és az árképzés a 
belső előírásoknak megfelelt. 

 A Társaság bevételeinek, ráfordításainak, beruházásainak és felújí-
tásainak elszámolása szabályszerű volt. 

Az ellenőrzött időszak főkönyvi kivonataiból megállapítható volt, hogy a 
Társaságnál az egyes tevékenységek bevételeit elkülönítetten könyvelték. 
Az önköltség-számítási szabályzatban meghatározottaknak megfelelően 
biztosították továbbá a ráfordítások tevékenységenkénti csoportosítását. 
A számviteli elszámolás során szabályszerűen alkalmazták a tevékenységek 
analitikus kódjait, és a szervezeti egységek elszámolási kódjait.  

AZ ANYAGJELLEGŰ RÁFORDÍTÁSOK  számviteli elszá-
molása szabályszerű volt, megfelelt a Számv. tv. 78. § előírásainak. A gaz-
dasági események megfelelően dokumentáltak voltak, a számviteli bizony-
latok megfeleltek a Számv. tv. 166. §-ban meghatározott követelmények-
nek. 

A számlákat teljesítésigazolások támasztották alá. A beérkezett számlák 
igazolása megfelelt a számlák ellenőrzéséről és igazolásáról szóló vezér-
igazgatói utasításnak. 

AZ ÉRTÉKESÍTÉS NETTÓ ÁRBEVÉTELE  elszámolása 
szabályszerű volt, megfelelt a Számv. tv. 72. § (1) és (2) bekezdése előírá-
sainak. A bevételek kiszámlázása a szerződésekkel egyezően, a számlázás-
ról szóló belső szabályozásnak megfelelően történt, megfelelt a Tagvállala-
tok közötti számlázások szabályzatának. 

Az ellátott feladatokhoz kapcsolódó bevételeket elkülönítetten számol-
ták el. A bevételeket a Számv.tv. 167. § (1) bekezdés h) pontjának megfe-
lelően hivatkozott főkönyvi számlákra könyvelték. Az ellenőrzött időszak-
ban a szerződésekben meghatározott áron, teljesített óraszámok alapján, 
valamint az önköltségszámítási szabályzatnak megfelelően számláztak.  

AZ ÉRTÉKCSÖKKENÉS ELSZÁMOLÁSA  az ellenőrzött 
mintatételek esetében megfelelő volt. A tárgyi eszközök értékcsökkenésé-
nek elszámolása és könyvelése az amortizációs politikában előírtaknak 
megfelelően történt. 

A BERUHÁZÁSOK, FELÚJÍTÁSOK ELSZÁMOLÁSA  
megfelelő volt. A költségelszámolást megalapozó dokumentumok rendel-
kezésre álltak. A kontírozás, a számviteli besorolás a Számv. tv. 24. § és 
26. § előírásainak megfelelő volt, az állományba vétel, az üzembe helyezés 
megtörtént, az eszközök a tárgyévi leltárban megtalálhatóak voltak.  
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A 2011-2014. évek éves beszámolóinak kiegészítő mellékletében a 
Számv. tv. 92. § (1) bekezdésében előírt részletezettséggel bemutatták esz-
közcsoportonként a bruttó értéket, az elszámolt értékcsökkenés és a nettó 
érték alakulását. 

A kiemelt eszközök mutatóinak alakulását a 8. táblázat mutatja be. 

8. táblázat 

KIEMELT ESZKÖZÖK MUTATÓI 
Megnevezés 2011. 2012. 2013. 2014. 

Használhatósági fok %     
    immateriális javak 13,3 27,1 67,1 52,6 
    ingatlanok 60,0 91,7 97,9 96,9 
    egyéb berendezések 25,2 36,5 49,0 57,2 
Átlagos életkor év     
    immateriális javak 4,3 3,6 1,6 2,4 
    ingatlanok 20,0 4,2 1,0 1,5 
    egyéb berendezések 5,2 4,4 3,5 3,0 

Forrás: A Társaság adatszolgáltatása 

Az eszközök pótlása, felújítása a Társaság szintjén az elszámolt érték-
csökkenést meghaladó mértékben valósult meg. A 2012. évtől megvalósí-
tott fejlesztések eredményeként a három legjelentősebb eszközcsoport-
ban jelentősen javult az eszközök használhatósági foka és az átlagos élet-
kora. Az ingatlanok esetében a központi irodaépület 2012. évi, 350,0 millió 
Ft értékű felújítása határozta meg a mérlegérték növekedését. 

A TÁRSASÁG KÖVETELÉSÁLLOMÁNYÁNAK  alakulá-
sát az ellenőrzött időszakban a kapcsolt vállalkozásokkal szembeni követe-
lések volumene határozta meg. A követelésállomány szerkezetét a 9. táb-
lázat mutatja be. 

9. táblázat 

A TÁRSASÁG KÖVETELÉSEINEK ALAKULÁSA (MFT) 

Megnevezés 2011. 2012. 2013. 2014. 

Követelések 899,0 2 855,3 1024,3 337,7 

vevők 102,4 109,4 50,0 91,0 

kapcsolt vállalkozással szemben 431,9 2416,7 880,3 142,3 

egyéb részesedési viszonyban állóval szemben 0 3,8 0 3,8 

egyéb 364,6 325,3 93,9 100,6 
Forrás: A Társaság éves beszámolói 

A kapcsolt vállalkozással szembeni követelések több, mint háromne-
gyed része, 2011., 2013. években a pénzeszközök kölcsönadásából (tőke, 
kamat) származott, 2012. évben pedig a kapcsolt vállalkozások egyéb el-
számolásaiból eredt. A 2012. évi követelésállományt a Társaság leányválla-
lataival szemben fennálló 1.944,2 millió Ft összegű követelés határozta 
meg. Az egyéb követelések állományának meghatározó hányada jelzálog-
gal fedezett kölcsön és kapcsolódó kamat követelésből eredt.  

A KONSZOLIDÁLT KÖVETELÉSÁLLOMÁNY  az ellenőr-

zött időszakban érdemben nem változott, alakulását az Önkormányzattal 
szembeni követelések alakulása határozta meg. A követelésállomány rész-
letes adatait a 10. táblázat részletezi.  
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10. táblázat 

A CÉGCSOPORT KONSZOLIDÁLT KÖVETELÉSEINEK ALAKULÁSA (MFT) 

Megnevezés 2011. 2012. 2013. 2014. 

Követelések 10 900,1 10 299,4 9 064,3 9 799,7 
ebből vevők 4 598,6 4 132,8 3 505,9 3 194,9 
      önkormányzattal szembeni 1 762,6 1 321,3 582,0 993,2 
      egyéb partnerrel szembeni  2 835,9 2 811,5 2 923,8 2 201,8 
ebből egyéb követelések 6 039,9 5 833,2 5 351,9 6 119,1 
      önkormányzati elszámolások 4 089,0 3 750,2 3 548,9 4 137,5 

Forrás: A Társaság éves konszolidált beszámolói 

Az összes vevőkövetelésen belül az önkormányzattal szemben fennálló 
követelések aránya a 2011. évi 38,3%-ról, 2014. évre 31,1%-ra csökkent, 
ezzel párhuzamosan az egyéb partnerrel szembeni követelések aránya a 
2011. évi 61,7 %-ról, 2014. évre 68,9 %-ra nőtt. Az egyéb vevő követelése-
ken belül az önkormányzati elszámolások magas (kétharmados) aránya az 
ellenőrzött időszakban nem változott. Az önkormányzati elszámolási szám-
lák egyenlege az önkormányzati ingatlangazdálkodási feladatok ellátása 
keretében végzett tevékenységek pénzügyi egyenlegeit és a kötvény elszá-
molási egyenlegből származó követelésállományt tartalmazta. 

 A Társaság által nyújtott menedzsment és szakértői szolgáltatások 
önköltség-kalkulációja és árképzése a belső előírásoknak megfelelt.  

A menedzsment és szakértői szolgáltatási díjak alapját képező önköltséget 
a menedzsment szerződésekben rögzítettek szerint a mindenkori kalkulá-
ciós módszer alapján határozták meg. A kalkulációs módszert és a me-
nedzsment szerződések tartalmát az ellenőrzött időszak alatt egy alkalom-
mal változtatták meg.  

A 2013-tól hatályos önköltségszámítási szabályzat összhangban állt a 
menedzsment díjakra vonatkozó kalkulációs szabályokkal. Az 
önköltségszámítási szabályzatban a Számv.tv. 51. § (4) bekezdésének meg-
felelően definiálták a közvetlen és közvetett költségeket. Rögzítették az 
elő- és utókalkuláció tartalmát és a költségfelosztás szabályait. 

A 2011. évben alkalmazott kalkulációs módszer megfelelőségét a 
Társaság kérelmére kiadott 2010. évi NAV40 határozat erősítette meg, mely 
megállapította, hogy a szokásos piaci árképzésének módszere alkalmas a 
nyújtott szolgáltatás ellenértékének a meghatározására. 

A 2012. évtől a kalkuláció módszerét, igazgatósági jóváhagyás mellett 
megváltoztatták. A vezérigazgató a változtatást a tevékenység bővülésével, 
a stratégiai jelentőségű változásokkal és az új analitikus nyilvántartási 
rendszer bevezetésével indokolta előterjesztésében. A menedzsment és 
szakértői szolgáltatási díjakat 2012. évtől funkcionális területenként 
(törzskar, jog, beszerzés, humán, marketing, gazdasági igazgatóság) eltérő 
arányszámokkal és súlyszámokkal határozták meg. 2012-2014. között a 
kalkulációs módszer nem változott.  

Az ellenőrzött időszakban a gazdasági társaság által számlázott mene-
dzser szolgáltatás önköltsége nem tartalmazott az önköltségszámítási sza-
bályzat alapján el nem számolható költségelemet. Az egyes szolgáltatások 
árának meghatározása összhangban volt a Társaság belső szabályozásával 
és a menedzsment szerződésekkel. Az ellenőrzött időszakban rendelke-
zésre álltak a szolgáltatási díjakat alátámasztó részletes költségkalkulációk. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 a Miskolc Holding Önkormányzati Vagyonkezelő Zrt. 

vezérigazgatójának 
  

  Intézkedjen arról, hogy a számlarend tartalma megfeleljen a jogszabá-

lyi előírásoknak. 

(2.1. sz. megállapítás 7. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen arról, hogy a pénzkezelési szabályzat tartalma megfeleljen 

a jogszabályi előírásnak. 

(2.1. sz. megállapítás 9. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen arról, hogy részesedés megszerzésére, átruházására a jog-

szabályi előírás betartásával kerüljön sor. 

(2.2. sz. megállapítás 4. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen arról, hogy a belső ellenőrzési jelentések alapján megtett 

intézkedéseket a jogszabályi előírásnak megfelelően tartsák nyilván és 

kövessék nyomon. 

(2.2. sz. megállapítás 17. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
adósságfedezeti mutató (befektetett eszközök+forgó eszközök)/idegen forrás 

Azt mutatja, hogy 1 Ft adósságra hány Ft vagyon jut. Általánosságban véve 
kedvező, ha értéke 2 körül van, de nagy eszközberuházás-igényű iparágakban 
értéke kisebb is lehet. 

eladósodottság mértéke kötelezettségek / saját tőke 

Fontos szerepet játszik ez a mutató egy vállalat megítélésében. Azt mutatja, 
hogy a saját források a kötelezettségek hány százalékát fedezik. Törekedni kell, 
hogy a mutató tartósan (jelentősen) 1 alatti értéket érjen el. 

eladósodottsági mutató (tőkeátté-
tel) 

 idegen tőke / összes forrás 

Egészségesnek mondható egy olyan mértékű áttétel, amelyet az üzleti tervek 
szerint és az elmúlt időszak tapasztalatai alapján a társaság megfelelő bizton-
sággal ki tud termelni. Nagy eszközberuházás-igényű iparágakban értéke ma-
gasabb, azaz magasabb eladósodottság is elfogadható, de 75-85 %-ot megha-
ladó értéknél már itt is erős, sőt túlzott külső finanszírozottságról beszélhe-
tünk. Általánosságban véve kedvező, ha értéke kisebb, mint 0,6. 

gazdasági társaság A gazdasági társaságok üzletszerű közös gazdasági tevékenység folytatására, a 
tagok vagyoni hozzájárulásával létrehozott, jogi személyiséggel rendelkező vál-
lalkozások, amelyekben a tagok a nyereségből közösen részesednek, és a vesz-
teséget közösen viselik (Ptk. 3:88. §  (1) bekezdése). 

kezesség A kezességre vonatkozó előírásokat a Ptk. 6:416-430. §-ai tartalmazzák. Kezes-
ségi szerződéssel a kezes kötelezettséget vállal a jogosulttal szemben, hogyha 
a kötelezett nem teljesít, maga fog helyette a jogosultnak teljesíteni. Kezesség 
egy vagy több, fennálló vagy jövőbeli, feltétlen vagy feltételes, meghatározott 
vagy meghatározható összegű pénzkövetelés vagy pénzben kifejezhető érték-
kel rendelkező egyéb kötelezettség biztosítására vállalható. A Ptk. szerint ke-
zességet csak írásban lehet vállalni. A kezes kötelezettsége ahhoz a kötelezett-
séghez igazodik, amelyért kezességet vállalt. A kezes kötelezettsége nem vál-
hat terhesebbé, mint amilyen elvállalásakor volt, kiterjed azonban a kötelezett 
szerződésszegésének jogkövetkezményeire és a kezesség elvállalása után ese-
dékessé váló mellékkövetelésekre is. 

közfeladat Jogszabályban meghatározott állami vagy önkormányzati feladat, amit az arra 
kötelezett közérdekből, jogszabályban meghatározott követelményeknek és 
feltételeknek megfelelve végez, ideértve a lakosság közszolgáltatásokkal való 
ellátását, továbbá az állam nemzetközi szerződésekben vállalt kötelezettsége-
iből adódó közérdekű feladatokat, valamint e feladatok ellátásához szükséges 
infrastruktúra biztosítását is (Nvtv. 3. § (1) bekezdés 7. pont). 

közszolgáltatás A közszolgáltatás: „közcélú, illetőleg közérdekű szolgáltatást jelent, amely egy 
nagyobb közösség (állam, település) minden tagjára nézve megközelítőleg azo-
nos feltételek mellett vehető igénybe, ezért valamilyen mértékig közösségi 
megszervezést, illetve szabályozást, ellenőrzést igényel.” Az Ebktv. 3. § d) 
pontja a következőképpen határozza meg a közszolgáltatást: „szerződéskötési 
kötelezettség alapján a lakosság alapvető szükségleteinek ellátására irányuló 
szolgáltatás, így különösen a villamos energia-, gáz-, hő-, víz-, szennyvíz- és 
hulladékkezelési, köztisztasági, postai és távközlési szolgáltatás, továbbá a me-
netrend alapján közlekedő járművekkel végzett közforgalmú személyszállítás” 
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meghatározó befolyás A Ptk. 8:2. § (2) bekezdése szerint „A befolyással rendelkező akkor rendelkezik 
egy jogi személyben meghatározó befolyással, ha annak tagja vagy részvé-
nyese, és 

a) jogosult e jogi személy vezető tisztségviselői vagy felügyelőbizottsága tagjai 
többségének megválasztására, illetve visszahívásra; vagy 

b) a jogi személy más tagjai, illetve részvényesei a befolyással rendelkezővel 
kötött megállapodás alapján a befolyással rendelkezővel azonos tartalommal 
szavaznak, vagy a befolyással rendelkezőn keresztül gyakorolják szavazati jo-
gukat, feltéve, hogy együtt a szavazatok több mint felével rendelkeznek.” 

nemzeti vagyon Az Nvtv. 1. § (2) bekezdés c) pontja szerint „az állam vagy a helyi önkormány-
zatot tulajdonában lévő pénzügyi eszközök, továbbá az államot vagy a helyi 
önkormányzatot megillető társasági részesedések” 

nettó eladósodottság (kötelezettségek-követelések)/saját tőke 

Azt mutatja, hogy a kintlévőségekkel csökkentett kötelezettségeket milyen 
mértékben fedezi a saját forrás. Ez feltételezi, hogy a követelések pénzügyileg 
előbb realizálódnak, mint ahogy a kötelezettségeket teljesíteni kell. A mutató 
minél kisebb, csökkenő értéke a kedvező. 

többségi befolyás A Ptk. 8:2. § (1) bekezdése szerint „többségi befolyás az olyan kapcsolat, 
amelynek révén természetes személy vagy jogi személy (befolyással rendel-
kező) egy jogi személyben a szavazatok több mint felével vagy meghatározó 
befolyással rendelkezik.” 

tulajdonosi joggyakorló Aki a nemzeti vagyon felett az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető 
tulajdonosi jogok és kötelezettségek összességének gyakorlására jogosult 
(Nvtv. 3. § (1) bekezdés 17. pont). 

cash-pool rendszer A kapcsolt vállalkozások által egyik gyakran alkalmazott hatékonyság-növelő és 
likviditási előnyöket biztosító rendszere a cash-pool, azaz a csoportos számla-
vezetés. Lényege, hogy közös számlavezetési rendszert tesz lehetővé a cégcso-
port tagvállalatai részére és ezzel előnyök érhetőek el a finanszírozás terüle-
tén. A közös számlavezetés egy hitelintézet bevonásával történik úgy, hogy a 
bank egy főszámlán összesíti a tagvállalatok folyószámláinak egyenlegét. 
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 II. SZ. MELLÉKLET: MISKOLC HOLDING ZRT. KONSZOLIDÁCIÓBA BEVONT LEÁNYVÁLLALATAI 

 

Megnevezés 
Bejegyzés 

kelte 

Tulajdoni 
hányad 

(%) 
Főtevékenység 2014. december 31-én 

MIK Miskolci Ingatlangazdálkodó Zrt. 2007.06.19. 100,0 6832'08 Ingatlankezelés 

MIVÍZ Miskolci Vízmű Kft. 2007.06.19. 100,0 3600'08 Víztermelés, -kezelés, -ellátás 

„Régió Park Miskolc” Parkolási Kft. 2007.06.19. 100,0 5221'08 Szárazföldi szállítást kieg. szolgáltatás 

MIHŐ Miskolci Hőszolgáltató Kft. 2007.06.19. 100,0 3530'08 Gőzellátás, légkondicionálás 

Miskolci Turisztikai Idegenforgalmi és Szolgáltató Kft. 2007.06.19. 100,0 9604'08 Fizikai közérzetet javító szolgáltatás 

MIVIKŐ Miskolc Kft. 2008.04.26 100,0 3700 '08 Szennyvíz gyűjtése, kezelése 

MVK Miskolci Városi Közlekedési Zrt. 2011.02.03. 100,0 4931'08 Városi szárazföldi személyszállítás 

MIKOM Miskolci Kommunikációs Nonprofit Kft. 2011.02.03. 100,0 6020'08 TV összeállítása, szolgáltatása 

Miskolci Városgazda Városgazdálkodási Nonprofit Kft. 2011.02.03. 100,0 0161'08 Növénytermesztési szolgáltatás 

MIPRODUKT Reklám- és Nyomdaipari Szolgáltató Kft. 2014.02.28.- 100,0 1814'08 Könyvkötés, kapcsolódó szolgáltatás 

Miskolci Agrokultúra Kft. 2012.01.24. 100,0 0113'08 Zöldségféle, gumós növény termesztése 

Forrás: A Társaság adatszolgáltatása 
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 III. SZ. MELLÉKLET: A TÁRSASÁG VAGYONI HELYZET (M FT) 

 

Megnevezés 2011.01.01. 2011.12.31. 2012.12.31. 2013.12.31. 2014.12.31. 

I. Befektetett eszközök  18 448,7      18 243,1      18 368,4      12 162,7      15 386,8     

ebből: tartós részesedések  18 205,6      18 205,6      18 067,9      11 531,9      12 957,1     

II. Forgóeszközök  697,1      936,2      2 887,6      2 189,2      853,4     

ebből: kapcsolt vállalkozással szembeni követelés  469,8      432,0      2 416,7      880,3      142,3     

ebből: pénzeszközök  65,8      33,6      18,1      1 159,0      205,2     

III. Aktív időbeli elhatárolások  8,2      47,4      52,8      82,0      28,2     

ESZKÖZÖK ÖSSZESEN  19 154,0      19 226,7      21 308,8      14 433,8      16 268,3     

IV. Saját tőke  17 398,8      18 331,0      20 026,5      13 857,5      14 016,8     

ebből: jegyzett tőke  17 498,0      17 498,0      17 848,0      18 422,0      12 003,0     

ebből: mérleg szerinti eredmény  34,0      63,6      1 443,5     -6 601,3      96,2     

V. Céltartalékok  24,7      -        -        0,4      47,3     

VI. Kötelezettségek  1 687,6      833,2      1 169,9      418,3      919,4     

ebből: rövid lejáratú hitel  721,4      686,2      818,0      -        96,8     

ebből: szállítók  19,3      79,1      102,8      127,2      684,4     

ebből: kapcsolt váll. szembeni kötelezettség  880,1      28,5      135,2      25,2      25,8     

VII. Passzív időbeli elhatárolások  42,9      62,5      112,4      157,6      1 284,9     

ebből: halasztott bevételek  -        2,0      1,2      18,9      1 128,9     

FORRÁSOK ÖSSZESEN  19 154,0      19 226,7      21 308,8      14 433,8      16 268,3     

Forrás: A Társaság éves beszámolói 
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 IV. SZ. MELLÉKLET: A RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK ÖSSZETÉTELE (M FT/ %) 

 
Év 2011. 2012. 2013. 2014. 

Megnevezés Összeg Arány Összeg Arány Összeg Arány Összeg Arány 

Rövid lejáratú hitelek  686,2 82,4%  818,0 69,9% - 0,0%  96,8 10,5% 

Vevőtől kapott előleg -  -   78,2 18,7% -  

Szállítók  79,1 9,5%  102,8 8,8%  127,2 30,4%  684,4 74,5% 

Rövid lejáratú köt. kap-

csolt vállalkozással szem-

ben 

 28,5 3,4%  135,2 11,6%  25,2 6,0%  25,8 2,8% 

Rövid lej. köt. egyéb ré-

szesedési visz. lévő váll. 

szemben 

-   1,2 0,1% - 0%  2,1 0,2% 

Egyéb rövid lejáratú köte-

lezettségek 
 39,4 4,7%  112,7 9,6%  187,8 44,9%  110,2 12,0% 

Rövid lejáratú kötelezett-

ségek összesen 
 833,2 100,0%  1 169,9 100,0%  418,3 100,0%  919,4 100,0% 

Forrás: A Társaság éves beszámolói 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §† (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az elfogadott észrevételek alapján a Számvevőszék 

módosította a jelentést.  

A függelék tartalmazza az ellenőrzött észrevételeit, illetve az el nem fogadott észrevételek 

elutasításának indoklását. 

 

 Miskolc Holding Önkormányzati Vagyonkezelő Zrt. vezérigazgatójának írásban tett észrevétele (mellékletek 
nélkül) 

 Tájékoztatás a vezérigazgatónak az észrevételek kezeléséről 

 Miskolc Megyei Jogú Város polgármesterének írásban tett nemleges észrevétele 

                                                                                                                                   
 

† 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az ellenőrzött 
szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, akinek személyes fe-
lelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőrzés meg-
állapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc napon belül 
írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelentésben feltüntetni, és 
megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 Miskolc Holding Zrt. Miskolc Holding Önkormányzati Vagyonkezelő Zártkörűen működő 
részvénytársaság. 

2 Önkormányzat Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata 
3 Társaság Miskolc Holding Zrt. 
4 Cégcsoport Miskolc Holding Zrt. és tagvállalatai 
5 Vksztv. 2011. évi CCIX. törvény a víziközmű-szolgáltatásról  
6 MIVÍZ Kft. MIVÍZ Miskolci Vízmű Korlátolt Felelősségű Társaság 
7 polgármester Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatának polgármestere 
8 jegyző Miskolc Megyei Jogú Város jegyzője 
9 ÁSZ Állami Számvevőszék 
10 ÁSZ tv. 2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről  
11 gazdasági program A Közgyűlés II-24/22.308/2011. számú határozatával elfogadott Miskolc Megyei 

Jogú Város Önkormányzatának 2011-2014. közötti gazdasági programja 
12 Közgyűlés  Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése 
13 Ötv.  1990. évi LXV. törvény a helyi önkormányzatokról (hatálytalan: 2014. október 12-től) 

14 Nvtv. 2011. évi CXCVI. törvény a nemzeti vagyonról (hatályos: 2011. december 31-től) 
15 vagyongazdálkodási terv A Közgyűlés VI-156/3019/2012. számú határozatával jóváhagyott Miskolc Megyei 

Jogú Város Önkormányzata vagyongazdálkodási koncepciója, közép- és hosszú 
távú terve, 2012-2022. évekre 

16 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet a településfejlesztési koncepcióról, az integrált 
településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési eszközökről, valamint 
egyes településrendezési sajátos jogintézményekről (hatályos: 2012. november 
9-étől) 

17 vagyonrendelet1  MMJV Önkormányzatának 1/2005.(II.10.) sz. rendelete az Önkormányzat 
vagyonának meghatározásáról, a vagyon feletti rendelkezési és tulajdonosi jogok 
gyakorlásának szabályairól, a vagyongazdálkodás rendjéről, valamint a 
vagyonkimutatási rendszer kialakításáról 

18 vagyonrendelet2  40/2012. (XII.15.) önkormányzati rendelete az Önkormányzat vagyonáról és a 
vagyongazdálkodásáról 

19 Mötv. 2011. évi CLXXXIX. törvény Magyarország helyi önkormányzatairól 
20 SZMSZ  Szervezeti és Működési Szabályzat 
21 Stabilitási tv. 2011. évi CXCIV. törvény Magyarország gazdasági stabilitásáról 
22 a VI-114/4968/2013. határozat Önkormányzat kezességvállalásáról a Holding Cash-Pool hiteléhez 
23 Gt. 2006. évi IV. törvény a gazdasági társaságokról (hatályos: 2014. március 14-ig) 
24 Ptk. 2013. évi V. törvény a Polgári Törvénykönyvről (hatályos: 2014. március 15-től) 
25 FB a Holding Zrt. felügyelőbizottsága 
26 Taktv. 2009. évi CXXII. törvény a köztulajdonban álló gazdasági társaságok takarékosabb 

működéséről 
27 javadalmazási szabályzat a Miskolc Holding Zrt. javadalmazási szabályzata (2010. február 26-tól hatályos, 

melyet 2012. június 14. hatállyal módosítottak) 
28 Igazgatóság Miskolc Holding Zrt. Igazgatósága 
29 Üzleti terveket jóváhagyó határozatok 34/2011. sz., 22/2012.(VI.14.) sz., 27/2013.(VI.27.) sz. és 19/2014.(V.29.) sz. 
30 Számv. tv. a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény 
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31 önköltségszámítási szabályzat a Miskolc Holding Zrt. önköltségszámítás rendje (2013. január 1-jétől hatályos), 

továbbá a Miskolc Holding Zrt. önköltségszámítási szabályzata (2014. január 
1-jétől hatályos) 

32 349/2013.(IX.28.) IT. határozat, NANOPOLIS Kft. részesedéseinek az eladása 
33 374/2012.(XI.26.) IT határozat A BIOGAS részesedés megvásárlásról szóló IT határozat  
34 389/2013.(IX.28.) IT. határozat Energie AG Kft részesedés megvásárlásáról szóló IT határozat 
35 Gt. 2006. évi IV. törvény a gazdasági társaságokról 
36 Ber. 193/2003. (XI.26.) Korm.rendelet a költségvetési szervek belső ellenőrzéséről 
37 Bkr. 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet a költségvetési szervek belső 

kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről 
38 Avtv. 1992. évi LXIII. törvény a személyes adatok védelméről és a közérdekű adatok 

nyilvánosságáról (hatályos 2011. december 31-ig) 
39 Info tv. 2011. évi CXII. törvény az információs önrendelkezési jogról és az 

információszabadságról (hatályos: 2011. július 27-től) 
40 NAV Nemzeti Adó- és Vámhivatal 
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